
Σελ. 658 
 

ΣΥΝ∆ΕΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΩΝ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΩΝ 
 

ΠΡΑΚΤΙΚΑ Νο 159 
 ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 
 

Ηµεροµηνία:   18.10.2016 
Τόπος:             Γραφεία ΣΕΦ, Φειδίου 11 και Μπενάκη, 106 78 Αθήνα 
 
 
ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ  
 

1. Ο Πρόεδρος  ΚΑΠΕΛΛΟΣ ΣΩΤΗΡΗΣ 

2. Ο Αντιπρόεδρος  ΣΟΥΡΣΟΣ ΜΑΝΩΛΗΣ  

3. Ο Γραµµατέας ΠΙΤΑΡΟΚΟΙΛΗΣ ΣΟΦΟΚΛΗΣ  

4. Ο Ταµίας  ΣΑΚΚΑΣ ΘΑΝΑΣΗΣ   

5. Μέλος   ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ ∆ΗΜΗΤΡΗΣ  

6. Μέλος   ΚΥΡΙΑΚΙ∆ΗΣ ∆ΗΜΗΤΡΗΣ (µέσω τηλεδιάσκεψης) 

7. Μέλος   ΞΑΝΘΗΣ ΣΠΥΡΟΣ 

Στο ∆Σ παρευρέθηκε ο Σύµβουλος ΣΕΦ Σ.Ψωµάς, οι εταίροι-µέλη 

Η.Παπαδόπουλος (Photovoltaic), Β.Γεωργιάδης (Καυκάς), και τα αρωγά µέλη 

Χ.Φίλανδρος, Α.Ζαχαρίου. 

 

1. Θέµατα εκτός ηµερήσιας διάταξης 
 
Α.  Άµεσα – Επείγοντα θέµατα 

 
∆εν τέθηκαν  
 

Β. Νέα Θέµατα 
 

∆εν τέθηκαν  
 
2.  Έναρξη συζήτησης επί των θεµάτων της ηµερήσιας διάταξης 
 
Α. Ενηµέρωση επί των εξελίξεων για θέµατα της αγοράς.  

Ο κ. Σ. Ψωµάς ενηµέρωσε τα µέλη για τις τελευταίες εξελίξεις σε ότι αφορά 
στα εξής θέµατα: 
- Πιλοτικός ∆ιαγωνισµός για φωτοβολταϊκά: ο ΣΕΦ θα συµµετάσχει στην 

ενηµερωτική ηµερίδα της ΡΑΕ (21/10) και θα παρέµβει σε κάθε δηµόσια 
διαβούλευση για το θέµα αυτό, προκειµένου να διασφαλιστεί κατά το 
δυνατόν η επιτυχία του διαγωνισµού. 

- Εικονικό net-metering: αναµένεται σχέδιο ΥΑ προς διαβούλευση στην οποία 
φυσικά θα συµµετάσχει ο ΣΕΦ. 
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- Οδηγία 2012/27/ΕΕ, µε βάση την οποία από την 1η Ιανουαρίου 2017 
θεσπίζεται καθεστώς επιβολής της υποχρέωσης ενεργειακής απόδοσης, µε 
το οποίο εξασφαλίζεται ότι οι διανοµείς ενέργειας ή/και οι εταιρείες 
λιανικής πώλησης ενέργειας επιτυγχάνουν έναν σωρευτικό στόχο 
εξοικονόµησης ενέργειας στην τελική χρήση έως τις 31 ∆εκεµβρίου 2020. 
Αν και δεν υπάρχουν επίσηµες ανακοινώσεις ακόµη για το αν η 
εγκατάσταση φωτοβολταϊκών εντάσσεται στο πλαίσιο της Οδηγίας, οι 
ενδείξεις είναι θετικές και αναµένονται σχετικές αποφάσεις το αργότερο 
εντός του ∆εκεµβρίου. 

- ∆ασµοί σε φωτοβολταϊκά κινεζικής προέλευσης: για το θέµα αυτό υπάρχει 
έντονη κινητικότητα το τελευταίο διάστηµα µε εκατοντάδες εταιρίες αλλά 
πλέον και την ίδια την κινεζική κυβέρνηση να ζητούν άρση των δασµών. 
Επί του θέµατος δόθηκε και σχετική συνέντευξη του ΣΕΦ στο τηλεοπτικό 
δελτίο ειδήσεων του ΣΚΑΙ. 

 
 

Β. Ενηµέρωση συναντήσεων – εισήγηση από όσους συµµετείχαν σε συναντήσεις 
από το προηγούµενο ∆Σ µέχρι σήµερα 
 

∆εν προέκυψαν 
 

Γ. Εισερχόµενη αλληλογραφία – ενηµέρωση από Σ.Ψωµά 
 

Με αφορµή την πιθανή συµµετοχή σε πρόγραµµα χρηµατοδοτούµενο από το 
ΕΣΠΑ, ο ΣΕΦ απέκτησε και παρέλαβε πιστοποιητικό ∆ιαχειριστικής Επάρκειας 
Τύπου Β & Γ, από διαπιστευµένο από το ΕΣΥ∆ Φορέα Πιστοποίησης, σύµφωνα µε 
το πρότυπο ΕΛΟΤ 1429:2008. 

 

Σε σχέση µε το ίδιο το πρόγραµµα ΕΣΠΑ, ετέθησαν σηµαντικά θέµατα από τον 
κ. Βαρβιτσιώτη ο οποίος έχει εµπειρία σε παρόµοια προγράµµατα. Ο κ. 
Βαρβιτσιώτης επεσήµανε τις σηµαντικές και δυσανάλογες ευθύνες που θα αναλάβει ο 
Σύνδεσµος σε σχέση µε το αναµενόµενο οικονοµικό όφελος, καθώς υπάρχει ανάγκη 
να αναλάβουν τη διαχείριση του προγράµµατος άτοµα µε πρότερη πιστοποιηµένη 
εµπειρία. Για το λόγο αυτό συµφωνήθηκε οµόφωνα να διακοπεί το παρόν ∆Σ και να 
συνεχιστεί µε συµµετοχή µόνο των µελών ∆Σ την Πέµπτη 20.10.2016 και ώρα 16.00 
στα γραφεία του ΣΕΦ (Φειδίου 11). Συµφωνήθηκε να καλεστούν οι εµπλεκόµενοι 
στο πρόγραµµα φορείς για να ενηµερώσουν το ∆Σ για την εµπλοκή του ΣΕΦ και του 
∆Σ στο εν λόγω πρόγραµµα. 

Την Πέµπτη 20.10.2016 και ώρα 16.00 στα γραφεία του ΣΕΦ (Φειδίου 11) 
συνεχίστηκε το παρόν ∆Σ. Οι  εµπλεκόµενοι στο πρόγραµµα φορείς ενηµέρωσαν 
αρχικά το ∆Σ για την εµπλοκή του ΣΕΦ στο εν λόγω πρόγραµµα και την εµπλοκή 
όλων σχεδόν των µελών του ∆Σ. Από τη συζήτηση προέκυψε µια προβληµατική για 
τα προσδοκόµενα έσοδα από το πρόγραµµα και τις συνεπαγόµενες δυσανάλογες 
ευθύνες που θα προέκυπταν από τη διαχείρισή του. Μετά την ολοκλήρωση της 
ενηµέρωσης του ∆Σ αποχώρησαν και τα µέλη του ∆Σ συζήτησαν εκτενώς το θέµα. 
Στο τέλος επικράτησαν δύο προτάσεις προς ψηφοφορία: 

 
1. Να γίνει επαναδιαπραγµάτευση για αύξηση του οφέλους του ΣΕΦ, διότι 

εκτιµάται ότι είναι δυνατόν να βελτιωθούν περαιτέρω τα οφέλη του ΣΕΦ 
από την συµµετοχή του στο εν λόγω πρόγραµµα. Προτείνεται να γίνει 
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συνάντηση εξουσιοδοτηµένων από το ∆Σ µελών µε τους εκπροσώπους των 
λοιπών συµµετεχόντων φορέων για να διαπραγµατευτούν περισσότερα 
οφέλη για τον ΣΕΦ και µε στόχο, εφόσον κριθεί σε επόµενο ∆Σ ότι είναι 
επαρκή (τα οφέλη για τον ΣΕΦ), να συµµετάσχει σε αυτό το πρόγραµµα 
εκπαίδευσης ΕΣΠΑ µε δεδοµένο ότι η κάλυψη των δαπανών του ΣΕΦ θα 
ανέλθει σε 8-10% επί του προϋπολογισµού. 

2. Να απορριφθεί από αυτό το ∆Σ η συµµετοχή στο εν λόγω πρόγραµµα 
εκπαίδευσης ΕΣΠΑ καθότι τέθηκε το ζήτηµα ότι δεν είναι µόνο θέµα 
οφέλους του ΣΕΦ που µπορεί να βελτιωθεί, αλλά µε τη συµµετοχή του ο 
ΣΕΦ αλλάζει στρατηγική στόχευση και από Σύνδεσµος εταιριών 
φωτοβολταϊκών που στόχο έχουν να προωθούν προτάσεις για µία υγιή και 
βιώσιµη αγορά, προστίθεται η διαχείριση εκπαιδευτικών υπηρεσιών. Αυτό 
σηµαίνει ότι θα πρέπει να ενηµερωθούν τα µέλη σε ΓΣ και να αλλάξει το 
καταστατικό, πράγµα που σηµαίνει ότι δεν υπάρχει ο χρόνος µέχρι την 
υποβολή αίτησης στο πρόγραµµα. Επιπλέον  εκτιµάται ότι ο ΣΕΦ θα 
χρειαστεί να προσλάβει τουλάχιστον 3-4 άτοµα και να αυξήσει τις υποδοµές 
του (νέα µεγαλύτερα γραφεία και γραµµατειακή υποστήριξη). Αυτά θα 
σηµαίνουν επιπλέον κόστη τα οποία θα καλυφθούν µεν από το πρόγραµµα, 
αλλά εκτιµάται ότι δεν θα µείνει υπόλοιπο άξιο λόγου για την κάλυψη των 
λειτουργικών του αναγκών, όπως ήταν η αρχική σκέψη και επί της οποίας 
ελήφθη η αρχική απόφαση συµµετοχής από το ∆Σ. Επί αυτών, λαµβάνοντας 
υπόψη τον σηµαντικό και ουσιαστικό χρόνο εµπλοκής των µελών ∆Σ και 
την Αστική και Ποινική ευθύνη του ∆Σ για ενέργειες των εκπαιδευτικών 
οργανισµών που θα εµπλακούν και που θα είναι δύσκολο να 
παρακολουθηθούν και να ελεγχθούν από το ∆Σ, κρίνεται ότι το όφελος, 
ακόµα και εάν βελτιωθεί, θα είναι δυσανάλογα µικρό ως προς το χρόνο, την 
ευθύνη και την εκτός των σκοπών του ΣΕΦ απασχόληση των µελών του ∆Σ 
που θα απαιτηθεί. 

 
Στην ψηφοφορία που ακολούθησε επικράτησε η 2η πρόταση µε ψήφους 5 (Σ. 
Καπέλλος, Μ. Σούρσος, Θ. Σακκάς, ∆. Κυριακίδης και Σ. Ξάνθης) έναντι 2 (Σ. 
Πιταροκοίλης, ∆. Βαρβιτσιώτης), οπότε αποφασίστηκε κατά πλειοψηφία ο ΣΕΦ να 
διακόψει την συµµετοχή του στο πρόγραµµα εκπαίδευσης ΕΣΠΑ. 
 
∆. Ταµειακή Ενηµέρωση – εισήγηση Θ.Σακκάς 
 (α.) Το ταµείο του ΣΕΦ στην Alpha Bank σήµερα 19.02.2016 είναι 29.856,37 

€. Στην Πειραιώς 60.172,88 € ανοιχτά και στην Εθνική 1.000 € ανοιχτά. ΄Ητοι, 
σύνολο ταµείου ΣΕΦ: 91.029,25 €. (β.) Οι οφειλές του ΣΕΦ προς τρίτους, που 
εγκρίνονται οµόφωνα από το ∆Σ είναι: 0 € (γ.) Οι οφειλές του ΣΕΦ προς το 
συµβαλλόµενο προσωπικό είναι: 0 €  (δ.) Εισπράξεις από το προηγούµενο ∆.Σ. 
0 € (ε.) Οι ληξιπρόθεσµες οφειλές των τακτικών µελών είναι: 0 €. (στ.) Άλλα 
έσοδα του ΣΕΦ 0 €. 

 
 
3. Προσδιορισµός τόπου και χρόνου της επόµενης συνεδρίασης του ∆.Σ. 
 
Η επόµενη συνεδρίαση του ∆.Σ. θα πραγµατοποιηθεί την Τρίτη 22 Νοεµβρίου 2016 
και ώρα 16.00, στα Γραφεία ΣΕΦ, Φειδίου 11 και Μπενάκη, 106 78 Αθήνα.  
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Μη υπάρχοντος άλλου θέµατος λύεται η συνεδρίαση αφού υπογραφεί το παρόν 
Πρακτικό. 

 
ΑΘΗΝΑ, 20.10.2016 
 

 
Ο Πρόεδρος  ΚΑΠΕΛΛΟΣ ΣΩΤΗΡΗΣ 

 

Ο Αντιπρόεδρος  ΣΟΥΡΣΟΣ ΜΑΝΩΛΗΣ  

 

Ο Γραµµατέας ΠΙΤΑΡΟΚΟΙΛΗΣ ΣΟΦΟΚΛΗΣ  

 

Ο Ταµίας  ΣΑΚΚΑΣ ΘΑΝΑΣΗΣ   

 

Μέλος   ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ ∆ΗΜΗΤΡΗΣ  

 

Μέλος   ΚΥΡΙΑΚΙ∆ΗΣ ∆ΗΜΗΤΡΗΣ (µέσω τηλεδιάσκεψης) 

 

Μέλος   ΞΑΝΘΗΣ ΣΠΥΡΟΣ 

 
 


